

平安浙江建设20周年大会在全省各地引发热烈反响 凝聚强大合力 同心共筑平安

本报记者 王逸群 丁珊 通讯员 周素羽

又是一年春暖花开,之江大地热情涌动。4月7日,平安浙江建设20周年大会的召开,在全省广大干部群众中引起热烈反响。大家纷纷表示,要坚定不移沿着习近平总书记指引的平安浙江建设道路砥砺前行,不断提升平安建设法治化、社会化、专业化、智能化水平,汇聚形成全省上下团结奋斗、共同推动平安浙江建设的磅礴力量,在持续推动“八八战略”走深走实中书写平安中国建设浙江新篇章、作出服务全国大局浙江新贡献。

又是素质强警工程,全面构建“专业+机制+大数据”新型警务运行模式。”王建表示,站在新起点,全省公安机关将加快形成和提升新质公安战斗力,为护航全省经济社会高质量发展贡献公安力量。

平安“金字塔”的基石。探索具有浙江特色的新时代基层社会治理之路,必须让基层成为平安的坚强堡垒。

舟山“东海渔嫂”成立近6年,已有宣传员560余名。他们凝聚群防群治强大合力,构筑起舟山的平安防线。看到这两年家乡的变化和浙江的发展,曹杏娣更加坚定了自己的选择:“接下来要继续拓展服务的范围,召集更多的‘东海渔嫂’加入公益队伍。”

省委向党外人士通报2023年 党风廉政建设和反腐败工作情况 加快打造 新时代清廉浙江

本报杭州4月8日讯(记者 戴睿云 通讯员 杨文虎)4月8日下午,省委向党外人士通报了2023年我省党风廉政建设和反腐败工作情况,并听取有关意见建议。

2023年,省委以坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉,一以贯之扛起全面从严治党主体责任,持续深化党风廉政建设和反腐败斗争,加快打造新时代清廉浙江。

今年,我省将以系统施治的理念,紧盯重点领域、群众关切,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,做深做实以案促改以案促治,下大气力铲除腐败滋生的土壤和条件。以久久为功的定力,纠“四风”、正作风,突出整治形式主义为基层减负、抓好风腐同查同治,持续夯实中央八项规定精神的浙江堤坝。

建校96周年之际,中国美术学院举行2024“国美发布”—— 致敬名师巨匠 布局AI、通感

本报杭州4月8日讯(记者 李娇伊 通讯员 刘杨 王怡航)4月8日,中国美术学院在建校96周年之际举行2024“国美发布”,共发布五项内容,包括“国美百年巨匠”创作与研究工程、国美长三角艺术行动,以及成立AI中心、美丽中国影像中心、艺术通感研究中心。

学习、任教、工作和成长起来的百余位已故的名师巨匠,呈现他们的艺术成就和人格风范,体察他们的艺术思想和精神世界,并让更多公众参与其中,感受艺术对身心的浸润。

三角艺术行动,中国美术学院将积极投身长三角一体化发展战略的最前线,打造文化艺术、创意设计、先进制造赋能数智社会的实验场,将艺术设计的想象力与创造力落地生根为新质生产力。

用场景研究开发。AI中心将落地北京、杭州两地,不仅面向教学实验、创作与研究,也面向产业和社会服务。

2023年,中国美术学院创办“国美发布”平台,在每年4月8日,即中国美术学院前身国立艺专开学典礼的纪念日,建立一个文化创意的公共发布平台,并在未来成长为中国文化艺术乃至整个创意领域的开放节日。

目前,中国美术学院已举办“大道无极——赵无极百年回顾特展”,纪念林文铮先生诞辰120周年、吴大羽先生诞辰120周年、颜文樑先生诞辰130周年学术论坛和文献展等一系列相关的重要活动。

2024“国美发布”还宣布成立美丽中国影像中心。该中心是汇集、采集、生成美丽中国影像的平台,以生成具有历史、当下与未来意义的中国图像为使命,计划以每年百万件基层摄影工作者影像人为目标,以在世界范围内收集中国革命与社会变迁的影像文献为方向,记录美丽中国建设过程,助力城乡发展与振兴。

成立艺术通感研究中心。这是全球范围内首个基于艺术人文立场的通感研究机构。该中心将通感视为科学与艺术的交叉点,以新方法深入研究艺术史经典作品中感官模态的交互关系,志在触达艺术高峰“诗中有画、画中有诗”“一切艺术皆趋向于音乐”的通达境界,重新打开“通人之学”的路径。

玩转机器人

4月8日,建德市明珠小学励珠机器人社团的学生,正在科学课堂上操作九宫机器人、小飞机器人、未来派机器人等。

拍友 宁文武 摄



办赛事 惠民生 促经济 普陀打造海岛篮球赛事之城

本报讯(记者 尤畅 黄宁璐 通讯员 王哲莹)日前,为期9天的第26届中国大学生篮球一级联赛(CUBAL)东南赛区比赛在舟山普陀落下帷幕,精彩的赛事也让普陀成为全网焦点——统计数据显示,该赛事举办期间,中央、省、市、区四级媒体发布以该赛事为主题的新闻报道总观看量达1.2亿次,直播平台全网观看量突破2.3亿人次。

作为中国篮球界顶级的业余联赛,CUBAL赛事此次是首度与地方政府进行全方位合作。落地之初,无论是主管单位还是赛事运营方,都对普陀心存疑虑:交通不够便利、酒店规模偏小、场馆设施难以满足现代体育办赛需求……

工作高效推进。普陀还创新球队结对服务模式,由镇、街、管委会牵头,与相关单位成立服务组团,每个组团结对2至4支球队,选派联络员一对一与球队经理等进行线上线下对接联络,提供暖心细致的服务。

期增长59.26%。打造“海岛篮球赛事之城”,还直接推动了群众体育的蓬勃发展的。3月初,2024年普陀区“全民篮球季”·村BA赛事如火如荼展开,吸引了来自各镇、街道、管委会的85支队伍、350余名篮球爱好者参加,在全区掀起了“篮球热”。

后亚运时代,浙江正努力打造“赛事强省”。去年以来,普陀区依托全省首批体育现代化县(市、区)这一“金字招牌”,以打造“海岛篮球赛事之城”为目标,大力引进培育高水平篮球赛事,并聚力体育竞赛为城市发展赋能、为经济发展服务、为群众幸福增色。

这不只是篮球赛,更是一次城市推介会。为高质量办好赛事,普陀区专门组建工作专班,由区委主要负责人牵头召开专班工作部署会,明确工作职责,确保各项

为了将赛时“流量”转化为消费“留量”,普陀推出购买球票就按票价1:1赠送文旅消费券活动,共计发放消费券200万元;向球员及裁判员定向发放全年优惠券15万元;联动当地旅行社推出专门针对球队校友团、亲友团的优惠旅游线路等。

普陀区文广旅体局相关负责人表示,目前该区已完成第六届亚洲大学生三对三篮球锦标赛前期申报工作,并积极谋划具有海岛特色的场馆场地,为未来承接更多高水平赛事做好保障。

我省高质量推进涉外司法工作

本报讯(记者 钱伟 通讯员 孟焕良)4月8日,记者从省涉外司法工作高质量发展交流会上获悉,2023年浙江法院共审结涉外涉港澳台民商事及海事纠纷6219件,办案质效持续提升。其中,在所有审结案件中,以调解或撤诉方式结案的占55.27%,反映调解这一“东方经验”在涉外矛盾纠纷化解中发挥着越来越重要的作用。

浙江是外贸、侨务和自贸试验区建设大省强省,广泛、多元、个性化的涉外司法需求不断涌现,对涉外司法审判和服务保障提出更高要求。浙江涉外司法工作呈现出三方面特点:一是依法调解化解率达55.27%,体现出在涉外矛盾纠纷化解中坚持和发展新时代“枫桥经验”的成效;二是依法审结的网络买卖、服务合同、国际货物买卖合同类纠纷明显增加,体现出有力服务保障外向型经济高质量发展的成效;三是依法裁定承认多起涉“一带一路”共建国家法院裁判,体现出营造国际化营商环境的成效。

去年,全省法院受理的涉外涉港澳台商事海事案件涉及国家和地区共123个,基本覆盖全球主要经济体;审结申请承认和执行外国法院民事裁判和仲裁裁决案件55件,案量是2022年两倍以上,涉及多个“一带一路”共建国家,反映浙江法院积极发挥司法职能,增进司法互信,着力营造开放包容的国际化营商环境,服务保障高质量共建“一带一路”。此外,全省法院受理的涉外涉港澳台民商事案件中,民间借贷纠纷、买卖合同纠纷、金融借款合同纠纷等类型纠纷仍占主体,但数量较2022年均不同程度下降。



日前,在义乌市后宅街道金城家园居民活动中心,来自尼日利亚等国的30多名外国居民向社区茶艺志愿者学做“宋代点茶”,体验中国传统文化的魅力。据悉,金城社区现有常住外国居民460余人。本报记者 钱关键 共享联盟·义乌 陈洋波 摄